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Beleidsvelden  -  Projectsubsidies aan lokale besturen

Lokale besturen kunnen een beroep doen op diverse ontvangstenbronnen om hun 
werking en kwaliteitsvolle dienstverlening te financieren. Enerzijds zijn de fiscale 
ontvangsten een belangrijke inkomstenbron voor de lokale besturen, anderzijds 
ontvangen ze ook subsidies. Het gaat dan om de algemene werkingssubsidies via het 
Gemeentefonds, subsidies aan de plattelandsgemeenten, subsidies voor grootstedelijke 
problematieken,… 

Daarnaast kunnen gemeenten ook rekenen op specifieke subsidies. Het gaat dan onder 
meer over de projectoproepen waarnaar ik informeerde in een schriftelijke vraag van 
maart 2022 en waarop antwoord gegeven werd in een gezamenlijk gecoördineerd 
antwoord door minister Somers (nr. 250).

In opvolging van deze vraag ontvang ik van de minister graag nog bijkomende 
informatie.

1. Zijn er behalve de projectoproepen nog projectsubsidies uitgedeeld aan lokale 
besturen in 2019, 2020 en 2021 binnen de bevoegdheden van de minister? Zo ja, 
graag een overzicht van de lokale besturen die subsidies ontvingen, waarvoor en 
voor welke bedragen. Indien mogelijk graag een overzicht opgedeeld per provincie. 
Hoeveel bedroeg het totale budget voor de subsidie?

2. Kan de minister voor alle projectsubsidies, zowel voor de projectoproepen als andere 
projectsubsidies, een overzicht geven van de aanvragen die niet gehonoreerd konden 
worden? Om welke gemeenten gaat het? Graag een overzicht per subsidie, voor de 
jaren 2020 en 2021. Indien mogelijk ook opgedeeld per provincie.

3. Wat zijn de voornaamste oorzaken waarom lokale besturen die een aanvraag 
indienen niet geselecteerd worden? Welke lessen kunnen hieruit getrokken worden 
om de kansen van lokale besturen te verhogen, zeker wanneer het vrijgemaakte 
budget niet volledig gespendeerd wordt?

4. In welke mate worden de besturen ook bijgestaan bij het opstellen en indienen van 
hun aanvraag? Heeft de minister enig zicht op de oorzaken van het feit dat bepaalde 
lokale besturen geen aanvraag indienen? Wordt er na een oproep nagegaan waarom 
besturen geen aanvraag indienen en zo ja, in welke mate geeft dat aanleiding tot 
een aanpassing van de aanvraagprocedure?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (371), Hilde Crevits (674), Bart 
Somers (368), Ben Weyts (640), Zuhal Demir (930), Matthias Diependaele (475), Lydia 
Peeters (1480), Benjamin Dalle (156), Jo Brouns (720)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 720 van 16 juni 2022
van KOEN VAN DEN HEUVEL

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door Bart Somers, Kabinet Vlaams 
Viceminister-president, Vlaams minister van Samenleven en Binnenlands Bestuur.


